

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Elofizetési ára:		4 kor
Egész évre	4 kor
Fél évre	2 kor
Negyed évre	1 kor
Egyes szám ára 30 fillér.		

Feloldó szerkesztő, lapkiadójom és kiadó:

ANDOR PAL.

MEGJELENIK MINŐEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

F. O. U. T. Z. A.

Hirdetések díjazásában szerinti.

Kéziratok nem adtnak vissza.

Nyomor.

Minden tengődik, küzd a gazda, kínlódik a kereskedő, szenved az iparos, mindnyájan veretékkel keresik meg a mindennapit; és azt is egy része tudja megkeresni, a másik rész előli a mit nullban szerzett, a harmadik rész, a melynek nincs kirtársza és nem tudja megvárni a jobb napokat, bűnkre megy. Ami ezt még nem lehet a legnagyobb nyomor-nak nevezni.

Van most nálunk nagyobb nyomorúság is: sok helyütt beköszöntött az igazi nyomor. Napról-napra olvassuk a nagy napilapokban a számtalan öngyilkosságát és öngyilkossági kísérletet, melyeknek indító oka csaknem mindig a nyomor volt.

„Családom ehezett és ez nem tudtam látni, kenyér sem volt a házban és ezért emeztem el magam, hogy a társadalm irgalmat hátrahagyott szegény családom irányában felkeltem”, mondja például az egyik szerencsétlen öngyilkos végzetes tette előtt.

És ez szomorú. Nem akarjuk észrevenni a nyomort, mikor még minden sűrűdöjében lehetne segíteni és csak akkor ébred fel irgalomunk, mikor már a kenyérmélki maradt család fenntartója kétségbeesve, önkényes kínulással végké képtelenné lett arra, hogy valaha családját eltarthassa.

Már pedig hol könnyebb a segítség? Ott-e, hol a nagy nyomorom momentán kell segítenünk, mi a családapa álláshoz kereshetjé jut, vagy ott, hol a családó elmeszti

magát és a társadalm hosszú időköz át kenyélen gondozni a hátra maradtokat, — ha ugyan egyáltalában pandozza...

Egy másik szerencsétlen azért ölt meg magát, mert betegségével lett nagy munkaképtelen és családja földművelő. Hat itt nem könnyebb-e az a módja a könyörületességnek, mely helyreállítja a beteget és újra keresésképesé teszi a család számára?

Végül egy másik példát. Egy szerencsétlen azért fordít maga ellen gyögyvert, mert nagyobb büntetés előtt áll s míg azt észrevenné, családja szerette züllene. Hat nem könnyebb az a könyörületesség mód, mely segélyvel látja el addig a családot, míg az apa előkelő a börtönből, hova a megtörő igazságszolgáltatás vetette?

De hagyjuk a példákat, ezer és ezer áll előttünk új és újabb variációkban s nincs lap, mely folyton újabb esetekkel megalkantana az öngyilkosságok krónikáját, melyeknél mindig a nyomor az indító ok.

De nem csodálhatjuk Az emberek gyengék elviselni a nagy megrázkódtatásokat, a melyek gyakran rettenetek, mint egyes sorsúldozott családokban tényleg előfordulhatnak.

S miként az emberek gyengék, hogy szenvedni tudjanak, úgy gyenge a társadalm arra, hogy fel fogja leljesen azt, mint pusztult manapság nálunk a nyomor; a társadalm nem lép jól szervezett akcióba, hogy kikéresse a nyomort az irgalom és ember-szeretet nevében azokból a hajlékokból,

melyek így egy-egy véres tragédia színlé-lyevé válnak.

Igen, ideje volna, ha a társadalm e téren akcióba lépne, hogy a nyomor zsarnokságát megakadályozza.

A magyar székcs fővárosban már van olyan egyesület, mely egyszer már osztott ki kisebb adományokat bárkinék, ki felment az egyesület helyiségeibe azt igénybe venni. Ezt kellene minden városban rendeztesíteni. De ugy, hogy ne csak a hét bizony napján kaphassak ezt a könyöradományt, hanem bárkinek, ha az embert az éhség és családjának nyomora odahajtja. Adhat az egyesület, vagy intézmény esetleg előtérben elismert, betegség esetén lelki-ismeretes orvost, gyógyszer és így tovább.

Igy kellene egy egyesületet szervezni a munkások közt, kik ha munkadíjukat és így kenyérüket veszítik, szintén az ó száját egyesületük után kaphatnak családjuk számára segélyt, a melyt azután jobb sorsban visszatérteszlenének az illető segélyvezetárnak.

Es adnia kellene a társadalmnak segélyt mindenki számára, ki azt kéri, mert inkább csajjék meg embersejtelentük és irgalmasságunkat néhanyan, kik a nyomort színlélik, minsem hogy gyanakodva, ne segítsünk azokon, kiket a nyomor tényleg meglátogatott és i: végső kétségbeesbe iz.

Igazság szerint nem volna szabad engednünk, hogy akadjon ember, a kinek nincs kenyere: ha lényeg nincs: adjon neki az irgalom! nem volna szabad akadnia gyer-

TÁRCZA.

Boldogság nélkül.

Ami boldogga tehetne, Elvesztettem mindörökké. Nincs reményem, nincs szerelmem, Semmi jószág nincs már bennem.

Huzom, huzom a nagy jármot, Csak a pilenőre vágyok. Nem akarok almot, vágynál!... Fáradt vagyok, igen fáradt.

Erdő van meg a karomban, Gondolat is az agyamban, Es nem mindig hűvös, heha, Mit szívemben érezek néha.

De mit ér az éjszaka, Ha egy futó csillag támad? Ha bét a szu a fala... Zöldelhet a koronája...

Erdősi Dezső.

Egy igaz ember.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

Kondor Geza egyszerű fia volt, olyan bizalmi fele mindenes az igaz urak. Ha bankba be kellett vinni néhány ezer forintot, csak Kondora birta az öreg ispan, ha át kellett volna szaz darab kihaltat gőblőit, csak is Kondor vevette az átadást. Haj nélkül felte az a vevő a szaz alla, Gyészerei, végé művelt iratúdo ember volt Kondor Geza, szellemi teletesség nála a beszéltegege póloda. Ezért azután kijárt neki az urasági évi 600 fti, szabad lakás, egy ó tüzifa és némi gabona.

Igyetlen ember volt Kondor Geza és beérte ezzel a létezzettel, nem vgyott többre és boldognak értezte magát. De boldogságát nem csak melegegedése okozta, szerelmes volt!

Urasság házában lakott az ügyeg nyugalmazott számárára, a leányával, Ferje Kovács Gida bácsi negyven esztendőig szolgáltatta bűségeen a profekát és a grofi család, mikor az öreg tisztelő lehunyta szemét, teljes fizetés hátróstitosa az elhunytak számára. Kovácsé ki sem mozdult a faluból és szép tizenözelez éves leányunk, Terkának például fogalma sem volt arról, hogy milyen lehet a főváros? Terkának volt szerelmes az az igénytelen fia, kit most ott találunk a leány ábiaka mellett szót-

lanul, míg Terka kihajolva vigan eszeveg és számtalan kérdést intéz a főhoz.

— Ugy, hat csakugyan a fővárosba megy? — Este indulok. A nagy gep miatt kiud az ispan ur, ő maga nem mehet és miudjárt velem el is küldi az arat. Már az is voltom a penzt.

— Csak aztán elne vesztés, terka. — Tudod, Terka, hogy ez felesleges agrodalom.

— Az igaz, Geza, felelte meleg pillantással a leány, de arra már csakugyan kérem, hogy ha már Pesten volt, hozzon is nekem Pestről valamit. Meg sohaseem voltam Pesten.

— En is most megerk először, nem is terek vissza iles közél, Terka, arról nyugodt lehetesz.

Egy meleg kezesitasa és a ket szerese elvált, Terka kissaszony behuzta fejet és betette az ablakot, mert az ispan fiát közeledni látta. Geza pedig szemere huzta porge kalapját, a kis nád-lobot csomagjába szorította és sietett hazra, hogy keves előkésületet az utra melegyze. Mikor osszetalálkozott, az ispan ur józassával, udvariasan megemelte kalapját és hangosan is megköszönte:

— Adjon Isten a tekintetes urnak!

Egy kis fejkezesitasaes volt a válas.

Terkáké házában megállt az ispan fia Pal urfi és beköltöz az udvarra.

— Itthon van Terka kissaszony?

Egy öreg asszony szolt ki a tornacsalól.

DISZLEVÉLPAPIROK kártyapapírok, esinos festett-, fa- és papír-csattában. Emlékkönyvek, Jegyzet- és egyéb könyvecskék, Kottás- és képes levelezőlapok (vidéki megrendelésnél 15 drb portómentesen küldeték) **dús választékban kaphatók**

Balkányi Ernő papírkereskedésében, Alsó-Lendván.

meknek, ki ártatlan éveiben megismerje azt a rettenetes nyomort, mikor apjától hasztalan kér kenyert.

Az a jótékonyág nem kerülne sokba s a tarsadalom még meg is takarítana valamit. Megtakarítana abból a pénzből, a melyet most börtönökre és rabokra fordítunk, — rabokra, kiket a nyomorúság visz a büntettek ekövétesére.

A tarsadalomnak — bármilyen nehéz napokat is élünk és hármikepen is küzdenie kell a kereskedőknek, az iparosoknak, a gazdáknak, meg mindeneknek; nem szabad feltűnni nézni a nyomor eltarthatóságát. Az irgalomnak és emberszeretettel kell hála küvetek fakasztani ott, hol a kétségbeesés facsart ki keseri köveket.

Városi ügyek.

Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselő választók általános névjegyzékének kiigazítása Alsó-Lendva nagyközség jegyzőséghez tartozó községekre nézve folyó évi márczius hó 24-ik napján fog Alsó-Lendva községben, mint a jegyzőség székhelyén teljesíteni és e czéloból a kiigazító küldöttök ott az nap d. e. fél 8 órákor megjelenni s működésbe lépnek.

Miről is az Alsó-Lendva nagyközség jegyzőséghez tartozó Alsó-Lendva nagyközség lakóai közül értesítenek, hogy az előjárók a törvény 35-ik szakaszánál fogva a kiigazításnál jelen lenni, a jegyző pedig a község adókönyvét, földadó teleknyelveket (Caster) s ha a tagosítás a községben megtörtént, a tagosítási földnyelveket a küldöttök használatára megszerezni s készen tartani — kötelezetnek. Mindazok, kik a felvetelre magukat jogosítottaknak tartják, jogcsútságmag igazolása végett a küldöttök előtt személyesen is megjelhetnek és ez esetben adójuk mennyiségének igazolása végett adókönyveiket a küldöttök előtt felmutatni tartoznak.

Ezen hirdetésnek a községi előjárók által a községben a törvény 32-ik szakasza értelmében az összeírást megelőzőleg s napal előre kihirdetendő s az, az ekénti ki-

hirdetés megtörténeinek bizonyításával elvatta a fennebbi napon a kiigazító küldöttöknek átadandó.

Kelt Alsó-Lendván 1900. márczius hó 12-én.

Baranyai Kálmán
v. jegyző.

Toma János
v. bíró.

HIREK.

— **Erdemkereszt-feltűzés.** A királyi Reesey György nagy-kiszácsi nyug. igazgató-tanult a tanügy terezen szerzett érdemei elismeréséül arany erdemkeresztet tüntette ki. Az erdemkereszt feltűzése székübe iskolai ünnepség keretében márcz. 4-én d. m. 3 órákor történt meg. Dr. Buscsicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő a nagy-számú közönség éljenése közben az erdemkeresztet a kitüntetett tanfelügyelő kezébe tűzte, felolvastva dr. Jankovich László főispánnak Reesey György leg-főbb kiüntetéséről és az aranyerdemkereszt átadására vonatkozó felhívását.

— **Eljegyzés.** Nemes Henrik zágrábi nagykereskedő eljegyzése Bader-Adolf turmászhoz kereskedő kedves leányát Bader Rosa kislányhoz.

— **Ésküvők.** Péterfy Elek esküvőjével széküben sziltemi (Stajerszer) kereskedő m. hó 24-én tartotta esküvőjét évf. Hotkó Jánosné pettani lánya kedves leányával. Anna kislánnyal. — Brandl Mór pákai kereskedő folyó hó 11-én tartotta esküvőjét ír. imaházban esküvőjét Stein Mór esküvőjével Ilosi Irma leányával. — Nagy Károly járásbírójával hivatalnok nevű leányát Nagy Emma f. hó 17-én vette eltarhoz. Illés Ferenc v. hó 10-én.

— **Áttelezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Szeveth Mihály alsó-lendvai állami polgári iskolát rendes tanított jelenlegi minőségében a nagy-kiszácsi államilag segélyezett községet polgári iskolahoz helyezte át.

— **Népesedési mozgalom.** Az alsó-lendvai anyakönyvi kerületben, mely Alsó-Lendva, Hosszúfalú, Bánuta, Hídveg, Csente, Petesháza és Völgyfalú községekre terjed, a lefolyt évf. 226 születés és ezzel szemben 126 halálossal fordult elő úgy, hogy a szaporodás 100-nak felel meg; 34 házasságot kötöttek.

— **Kárvallott cigány.** Kolompár József kőbörzsejegy-e hó elején Szentgyörgyvölgyre látogatott el s ott tartózkodása alatt olafelődtek Vajda József és Rotgona Rozsi cigány hivatásnak s csakhamar ismeret-

séget kötöttek cigánytestvérükkel; hogy a viszonyt még szorosabbra fűzzék jonak találta Kolompár pénzt elemelni s a 15 frutt zsebkében elláttak. A csendőrség a tetteseket nyomozza.

— **Furcsa szokás.** Stojanovics Szilárd kényémszóna Lippahozon keresztülutaltában a korsmáros tér be, de alig, hogy egy pohár palinát hoztak neki a szomszéd asztalánál leve Geld Marlton a poharat elkapták s tartalmát lehajlotta; ugyanígy tett a második pohárral; az idegen szófolyt bántani a legényre s mikor hús is hoztak neki. — ezt is elkapta a különös legény; erre már szófolyt jutott az idegen s kérdést intézett a korsmáros-hoz a fűzsvendégek ilyen furcsa szokása dolgában, mire a legény rögtön megadta a feleletet a mennyiben elővette bicskáját s azt az idegen mellébe szarta; s a vizsgálóbíró azonban felvette az eljárást s remélhető, hogy annak eredménye megváltoztatja majd ezeket a különös szokásokat. Sértett már 73 éves ember, a ki a rétes folytan sok vrt vesztett s ezért alig remélhető felgolygítása. A tettes, kinek rabizott természeté a vidéken ismeretes, megszökött s most a csendőrség nyomozza.

— **Pinczetörés.** Kondákor István, Bekő Maté és Kondákor Ferencnek a lovási hegyen pinczék vannak, a ni elég rendes való dolog; de az már baj, hogy a pinczékben borok is voltak. Kondákor János ugyanis a pinczék felőrté s a bort megdézsmálta. Hosszabb ideig folytatta már ezt a mesterlést; a mikor végre rájötték s feljelentették a csendőrségmel. Jelenleg a kir. járásbíró-sígnál folyik az eljárás a szomszaj ember ellen.

— **Tyukhistória.** Mikor mindennek van története, miért ne lehetne a tyukoknak és történetük? Tivadar Annának a padlúsan is ült két tyuk békességben; persze sejtelnük sem volt arról, hogy milyen szomorú vég vár rájuk. Egyelőre azonban csak f. hó 13-án éjjel adta elő magát rövid életük egyik nevezetes eseménye; akkor éjjel valaki felmászott a padlúsan s magával vette a tyukokat. Tivadar Anna azonban szemlet tartott az akkor éppen Turmász tartózkodott Rezsonya József tyukasz tyukjai fölött s a

— Jó napot, tekintetes urfi, azt hiszem a feltűnto úrnak van.

— Hm, hm, motyogta a józans és sarikon fordult. Eltagadták áthiteltől, pedig messziről, látam, hogy az a kölyök illi dekarált vele.
— A kénies apjától megzött és újra vissza fordult: — Sajnálom, hogy Terka kislánnyal nem bucsuzhattam, a beirokzások miatt, négy napra én is Pestre megyek.

— Szerenesen tud kívánni Pal urfiának, szép haiken az érog asszonyag, meg ruszkító újón a kötőükkel babráltak.

Másmag este Geza a szállodában látogatást kapott. Pal ur rontott be sebbel-lebelle.
— Meg van-e még a pénz? kérde.

— Meg nem fizettem le felelte őszinten Geza.
— Ne is fizessék ki az egészét, vagy nyolcszáz forintot adjon ide.
— Talán irt a nagyságos ur?
— Nem, de szükséges van a pénzre, majd apja aztán ha a gepet hazra szállították, odahaza kigyűnteli.

Nekem a gep egész árát kell kifizetni tekintetes ur.
— De én mondom, hogy adjon ide ötszáz forintot.

Annýt sem adok tekintetes uram.
Hát mennyit ad, Kondor?
Semmit sem adhatok, tekintetes ur.
Pal urfi felgrott és kirohant, bönvágta maga után az ajtót és szaladt pénz nélkül vissza a kártyakompanyához, pedig meg be sem írta magát az egytetemen. Kondor Geza pedig szepen lefeküdt

és csak másmag rezgel ment el, hogy kifizesse a gep árát.

Csodálatos, másmag délelőtt az utczán megint össetalakoztak. Pal urfi már nem látzott haragudni.

— Hova megy, Kondor.
— Hazra a szállodába, délbe utazom.
— Bajban vagyok Geza barátom!
— No igazságos meg, tekintetes ur.
— Igen, elvertem a pénzem és nem tudok beirakozni.

— Hát mennyi kell ahhoz?
— Elég egy ötvenes.

— Ha nem serten meg, annyim éppen van, Pal urfi és leolvasta az öt darab tiszet.

Azután elváltak. Kondor egy eskörizolthe ment, vett egy kis női gyűrűt, aztán hazautazott. Terka sugároz szemekkel fogadta, mikor ismét ott állt az alkak előtt.

— Djönjön be, Geza.
Geza odaadta a kis ajándékot.
Istennem, de szép, újjonzott a leány, nézd edes anyam, rám gondolt a Geza.

Meg is kell becsülni az ő ajándékát. Mikor e szavakat mondta az érog asszony. Terkának már ujan volt a gyűrű és egy vitte oda ajkához.

Másmag Pal urfi is megérkezett és Terka, mikor meglátogatta, el sem tagadhatta magát, ott volt ép az udvarban és eleséget osztott a kis labas jószágának. Egykedviben fogadta az urfi köszöntését.
— Hát már hazakerült?
— Nem hiányoztam magának, Terka kislánnyoz?

— Ugyan, hogy is kérhető ily fűcsesságot?
— Hát gondolt-e a Kondor magára? Hogy gondolt-e? kérde hetéken a leány, és újnoskát mozgatotta, a léssa a gyűrűt, persze, hogy gondolt magam. Matassa csak azt a gyűrűt, sőt a dollt maga. Nona huzom te az újjonzott, de-egy megzöttél: — A fiatal ember elkezdett tyúmszólni.

Nem hiszem, hogy anyar, mert a kő benne az hamis! Léssa én különb ajándékok hoztam magának.
— Abban a perczben lepött az udvarra Geza. És Pal gyorsan elrejtette zsebebe az ajándékot szemlén csomagot. De Geza figyelmét ez nem kerülte el.

Terka pedig kitárta karját, rohant Gezahoz: — Geza, Geza — szólalt azán, — igaz, hogy ez a gyűrű hamis!

Kondor meglepetve nézett Pal urfiára: — A tekintetes ur mondta?

Terka boldogult fejével.
Kondor Pal urfihoz lépett: a tekintetes ur, hogy látszik jobban érti, mint én. Igaz, hogy szebb ajándékot vehettem volna én is, de mikor az urfiának kellett — leezekpre!

És ezt oly egyszerűen, szemnyorítás nélkül mondta a fiatal ember.

Pal uram eljárogott és Terka ismételt kérdésére, így szólott Kondor Geza:
— A gyűrűt én ádítam s azért legyen becses előttem, mert ha én nem vagyok talmi, de hüségem nem hamis, akkor a gyűrű sem lehet az.

És mint a kő most nagyot mondott, mely lekezelte vett. Terka boldog volt, kitárta újra karjait és magához szorította az egyszerű, igyentelen becsületes fűt.

300 drb. tyuk között felismerés az ő két kedves szárnyasát; nagy volt az öröme, de nem teljes, mert a csendőrség a két tyukot kiemelte ugyan, azonban a közésgyőrönök adta át gondozás végett; a tyukusok nem emlékszik arra, hogy kitől vette ezt a két tyukot és csak amny derült ki, hogy Horváth Ferenc ezekhez hasonló két tyukot adott el a tyukusnak, Salomon ítélet lesz hivatta kideríteni a még homályos tényállást.

— **Kibékültek és újra összeszettek.** F. hó 14-én Csontos Gábor római lakos és Varga Péter belső sári lakos régi harag után ünnepélyesen kibékültek s hogy a barátság újabb korszakát melíon bevezessék aldomásra mentek a központi csárdába. De alig ittak egy pár pékparoharat a régi harag újult erővel tört ki belőlük s a rövid békének az lett a vége, hogy összekapcsolt egymást jól összezúrták.

— **Lopás.** Bogovics János keszthelyi lakos új furdókája ismeretlen módon eltűnt. A csendőrség ez ügyben a nyomozást megindította, miként arról erre szól. Kés. B. keszthelyi lakos hirtudalonyos útkarant van a kád. A vizsgálat során pedig megállapított, hogy Seb-né rabesztele Kiss Teréz eszavagnót, hogy a kádat lopja el részecé, mivel neki az orvos furdókat rendelt. A kádot ezután 72 fillert fizették a fel-fogadott tolvajnak.

— **Megszökött úgynök.** Bergl Adolf síelőki állítólag 38 éves úgynök meg rövid idő előtt Nagy-Kanisza nagy üdület felvételezésénél a kád, a menyhővel leoldó kedvelőjét lecsapott. Weisz Mr. ukránias és Lörsey gyónki kereskedő az úgynök urat eszás mint fejeletelték. A kir. törvényszék vád alá is helyezte Bergl, kinek azonban jobb teendője akad, mint a büntető bíróság idezo vezetés bevárni és mielőtt a tárgyalások kintteltek volna — megszökött és most körözök.

— **Viharügyek a szőlőben.** A jéghétek ellen való védekezés ellenben Stajberben egész raját állították fel a viharügyeknek. Daranyi földmívelésügyi miniszter tavaly hét rajyonon végzett kísérleteket és az eredmények olyank voltak, hogy most már a gazdák a maguk költségökön védekeznek és állítják fel a viharügy-telepeket. Így — Záhorezy Géza misei szőlőterületén 20 vnyágot rendelt meg és ánt fel. A daranyi gazdák Tapolcán tartó értekezletükön együttes védekezésre határozták el magukat. A földmívelésügyi miniszter a kérdést előszörőn figyelemmel gondolja s az idő szerint a meteorológiai állomás egy hivatalnok Olaszországban a viharügyekkel való védekezést tanulmányozza.

— **Élegett gyermek.** Zalaszentiván egy 15 éves Mihalcs Földy nevű vaszint ráktörösnek a Vilmos nevű harom éves fiának a kálya előtt játszadozott, a ruhája véletlenül meggyalt s erős égő sebeket kapott, úgy hogy néhány napi kínos fájdalom után behalt. Kiszáll az orvosrendőri vizsgálat, majd az ügyészhez is áttettk az ügyet, de gondatlanságra nem találak okot s a vizsgálatot megszüntették.

— **Helyi érdeku vasutnak menetszékesnek fokozása.** A személyszállító vonatok eszaktalanságának közöfgalmi tekintetéből fontos feltétel az üdület lehelye tetete, valamint a vonatok rendszer közlekedésének biztosítása eszajából kivámatosn mutatkoz, hogy a m. kir. államvasutak nemely vonalán az engedélyezett menetszékes nemleget felemeltessek. Ehhez a kereskedelmiügyi miniszter megadta a felhatalmazást, így tehát mint vonalreszen felelelők a menetszékeség. Ezek közül minket közvélendű a Kis-Gell — eszaktalonyi vonal Bohácski részén és az Újk-topolnaci vonalreszen érdekelnek, amellyeken a vonal-székeseket öröklet harmincz kilométerről harminczöt kilométerre emáltak, ami valoszinűleg a majusi-ajvi menetrendnél már érvényesíteni is fog.

— **A megyei állandó választmány** Dr. Jankovich László főkisán enlökete által F. hó 10-én a vármegyeház igyűlésében ülést tartott, melyen a vármegyei tisztviselő-, kereskedői és eszaktalonyi vonal törvényszerűségei tárgyában a m. kir. belügy-miniszternek rendelte értelmében a F. hó 13-án tartandó rendkívüli közgyűlésre javaslatot tettek; a belügyminiszter ugyanis rendelkezélen tudatta, hogy a vármegye közönségét már a folyó évről 20.518 korona állami pótczaldmázásban részesítendő. Az állandó választmány a vármegyeyi főszéküny javaslatát fogadta el ebben a tárgyban, mely fölélti a megyeyi tisztviselőik és szolgaszemélyzet fizetésének

felmérését, abban az arányban, amelyet vármegyének népesség, kiterjedés és áldomás szerint az összes megyék között előlajál; továbbá, hogy ezen terbe volt fölemelését kérsent a miniszternek részéről rendelkezésre bocsátott dotatóból nemely esik mindegyik fizetésére, végül a fizetés rendszere eszajából nemely hányuk meg, ami fel százekek potóvaló volna felezhető, az állandó választmány javasolja a teljes rendezéspotóvalást s így irányban tesz a közgyűléshez indítványt.

— **Új világias az állomásokon.** A Dév város igazgatója általaváta, hogy valamennyi nagyobb közpálomásokon bévezett az acélfényelgátszat. Közébelek Zala-Szent-Ivan vasuti állomása kapta meg ezt az új világot, mi kiválón funkcionál.

— **Szeilivár, jegeső.** Március 13-án este feltörik oriai szeilivárral nagy jegeső volt Nagy-Kanisza. A zaporúrsírosgót hulló jegeső körülbelül 5 percig tartott. A jeg a levegőt erős mertékben feloldotta, hogy a hőmérséklet a fagypontra szállott le.

— **Az Országos Eotvis Bizottság.** Közöltetés szerint a fuvasszál közörsége a. Eötvös József összes tanulmányai végleges teljes kiadását. Mint állandóan tudva van a nagy — kis kiadás 120 kötet; 400 for.; 40 forint javedelme h. Eötvös-Loránd ajándékából a Tanított Hazának fenntartására fordítandó, melyben — Budapest és Kolozsvárt — szégyonszón tanítók és tanárok által nyerneki főiskola tanulmányai által részben ingyenes ellátást. A bizottság zölszéküny munkaközelelőn Szell Kálmán, miniszterczükből, gróf Kárályi Tibor, a főrendiház elnöke, Wlassics Géza, Jókai Mer, Bethly Zsolt stb. állanak — s a kulturális es jótékony okok egyrésztől már eddig is igen szép számm elidőzött szereztek. Az elidőzötek nemsorában videkünkben és megyénkbenk eddig a következők tevékek tallak:

— Győr. János ügyvéd Nagy Kanizsa, Nagy Margit, isk. polg. isk. tanárzó Károlyi, Szarvasi Mihály polg. isk. tanító Nagy-Kanisza, Wajducszky Antal polg. isk. tanító Nagy-Kanisza, Állami polg. főiskola Alsó-Lendva, Állami real iskola Sámez, Tarassókor Zala-Egerszeg.

— **Nálkülözhetetlen házigyógyszor.** Dr. Pfeiffer-tele veriszto közörség, melyek számtalan bapfal a leggyorsabban és legbiztosabban hatnak. A leg-híresebb orvosok is ajánlják néhez emésztés, gyomor-haj, köhke, ideges fejfájás, sápor stb. betegségeknél. Saját érdekében eszölelők ártodnak. Így általában készenleben tartja es lábcsontokat, melyek számtalan esetben első has fatánaknak bizonyultak. 1. tekeres, mely 6 doboz a 15 lakadás 1.05 forint. A pénz öbzötes beküldése után 1 tekeres 1.25 forint, 2 tekereset 2.30 forint, 3 tekereset 3.35 forint kiküld bormetve Pscherhofer J. gyógyszortára, Bécs I. Singerstrasse 15.

— **Kottás levelezőlapok** jelentek meg következő darabokkal. Teljes zeneművek, zongorára követhet: 1. Hej be szörnyű messze vagyok. 2. Ezert a legényézt, 3. Felleg loralt, az erdőre. 4. Asszony, asszony az akarok lenni. 5. Lányok, lányok a faluban. 6. Szerelmes a nap a holdban. 7. Kis angyalom. 8. Sarkon van a hazam 9. Feekésnek, feckém. 10. Zavaros a Bodrog. 11. Özevgy vagyok özevgy. 12. Azért eszillag, hogy rajgyozom. 13. Dankó Pista: Emelgetik a tenger szélre . . . Szözege Posa Lapostól. 14. Esik eső majd lesz medve. 15. Háznuk előtt menek el a huszár. 16. Két szép lány van a kaputányom. 17. Sohamsom szeretet! Mein Elend. Orsai sikerü román dal. 18. Piridki a holdvilág. . . I. Csák 9 titokban akartalak szeretni. 20. Dankó Pista: Szállj el madár, szállj el . . . 21. Magasam repül a daru. 22. Behüt diét Gott, es vár zu schön gewessen! Listen vedél, gyönyöröcskék lett volnám! 23. Wenn (de Blätter lesien rausch en . . . (Keringdől. Ma gyar-német szöveg). 24. Mikor nekem muszállnakam. 25. A ki a babáját igazan szereti. 26. Holdvilágos eszilagos az éjszaka. 27. Hallja maga gavalloer. 28. Dankó Pista: Hej a szemed mindent! 29. D' Amant Leo; Hogy mi is az a szerlem? 29. Marzarka-dal. 30. Das Bienehaus. Szenazozás kőpölje. 31. Dankó Pista: Álmodok a kis tölzöze. 32. Jaj de bajos a szerelmét titkolni. 33. Nem szabad am barna legény! szeretni. 34. Mindenföle szerelmek ye-gye szokott lenni. 35. Kille, Kille, Karingé Kapule. 36. Ach so ein Schleichler! teljes kerindő szövegvel. 37. A ki elveszi feleségét. 38. Boró ide Salamon. 39. Mi köze hozzája! nepdál. 40. So ne garzede kleine Frau. 41. Du, du lass mich in ruh. 42. Beim Souper.

Ezen mindenkü általán szivesen fogadott, esmos-ki öllítés néven levelező lapok kaphatók darabonként 3 forint **BALKANYI ERNŐ** könyvtudalonyában. Alsó-Lendvár. Völeki megrendelésre a pénz előre beküldésével, vagy utánvelet mellett legutóssabban eszkiölözöttek.

Irodalom.

— **A bor szabadság.** Az emberek e kérdéselő idözük egyást: mi hir a háborúrol? A felelet ma az: Delafrikában megfordított a laboru közezkaja, az angolok gyözötek, vege a bor szabadságának, egész London káncánt tánczolt örömeiben. Erdékek közpöztel igazt dolgot ezek meg olvassa is, hat meg képhe tetésre a rajzoló fantáziáját meg öröskölte, hogy hathatnak ezek az események. Erre is könyvi a vázias. Van egy szerepdalmi heti lapunk, az ország legújerejteltebb es legnépszerűbb közzes újságja: az Ország-Világ, mely hetről hétre eredeti felvetelök nyomán mutatja be a háboru eseményeit, napról napra, száma tele van a veres események idegatózó képeivel. Ki ez szemeltek összejüti — s ki ne lenne! — önk emlékül írhette az új század kimagasló eseményeit. De az Ország-Világ nem feledezik meg a külföldi események mellettl megelőzőközi tarsadalmi életünk jelenlétebb mozzanatárol. Ezért is legújabb számban a Budapesti ügyveli Kamara negyedszázados fennállása alkalmából megírója az ország e legelső ügyveli testületének bemutatását. Ebből az alkalomból a Ország-Világ megszólaltatja Magyarországot jelölésü iróit, az Ország-Világ legirigibb munkatársai Dr. Jókai Mort, ki kedves visszamelegéseket ír meg jurális korából. Eszenküvül az Ország-Világ legújabb számban, mely szövegei tartkiva van az angol-bor háborúrol, erdeke közzelök a szerkesztő Dr. Vereszy Antalon küvül, Szomaházy István, Dr. Nagy Dezód, a budapesti ügyveléi kamara titkára, Sas Ede, Dr. Fulk Zsigmond irtak. Az Ország-Világ előfizetési ára 2 forint negyedeveken. A kiadóhivatal, mely hold tüze 7. sz. a. van, mutatványellátást ingyen küld.

Előfizetési felhívás!

Lapunk április 1-vel az V. évfolyam II. nyegyedbe lép. Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetéseket, kiknek előfizetése lejárt, s vaskedjenek előfizetéseket meliőbb megújítani, nehogy a lap szétkúdesében fonakadás történjen. A lap hátralekövetett példák a határokok beküldésre, mert a lap fontartása tetemes költséggel jár es nekünk is eleg felt tennük a nyomdával szemben vállalt közelevezet-segimeink. Lapunkat a n. e. közönség szíves foglóságba ajánlja vagyunk tisztelettel!

Az „Alsó-Lendvai Híradó”

szerekesítésre es kiadóhivatalra.

Heti vásár.

Sertes behajtottól 170 darab, eladattól 96 darab; kövér lovaló 90 fillér kiragamonként fetyes nyövendék 12—14 korona darabja; választómacez 6—7 korona drbjá.

Borja behajtottól 20 drb; eladottól mind 76 fill. levele 1 kgr.

Köver lba eladattól 10—12 kor. páronknt, sovány lba eladattól 4 kor., 40 fill. páronknt. Idek kaesák — kor. — fill. páronknt.

Tyukok 1 kor., 80 fill. páronknt. Csirkek — kor. — fill. páronknt.

Pulykák 4—5 kor. páronknt.

Fosa eladattól 100 kilonként 14 kor. — fill.

Fozs eladattól 100 kilonként 13 kor. — fill.

Faz eladattól 100 kilonként 10 kor., 80 fill.

Arpa eladattól 100 kilonként 11 kor. — fill.

Tengeri eladattól 100 kilonként 13 kor. — fill.

Murai iszt eladattól 100 kilonként 3 kor., 60 fill.

Szena eladattól 100 kilonként 3 kor., 20 fill.

Tuzifa behajtottól 20 koccsival, eladattól mind.

JÁMBOR PÁL

mű-, táj- és gyümölcs-kertész

ki a szőlész- és gyümölcsfa-kertészet, nevezetesen a francia alakfaternyésztésben való alapos ismereteit a német rajnavidéken és Franciaországban szerezte, ajánlja magát a nagyvlemű **kerttulajdonosok** becses figyelmébe.

Elvállal:

mindennemű gyümölcsfák, idomított szőlők stb. szakszerű metszését; új kertek izléses alakítását, régiak átalakítását, rendezését, esetleg olyanoknak az egész nyári idényen át való jó karban tartását.

Lakik: **Hosszufalu 2. sz. a.**
u. p. **Alsó-Lendva.**



SZULAMIT

Képes Levelezőlap

csakis

Balkányi Ernő papirkereskedésében

k a p h a t ó.